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главы Администрации Жиздринского района 
о результатах его деятельности и деятельности 
Администрации Жиздринского района за 2024 год и постановки задач на 2025 год.

Уважаемый Владислав Валерьевич, Марина Станиславовна,  уважаемые депутаты, жители района, коллеги!

  Сегодня, в соответствии с действующим законодательством и Уставом муниципального района «Жиздринский район», представляю отчёт об итогах деятельности администрации Жиздринского района за 2024 год. Отчёт даёт нам возможность провести анализ проделанной работы, отметить положительную динамику, критически посмотреть на нерешенные вопросы, определить пути дальнейшего развития.
   Безусловно, главным общественно-политическим событием прошедшего года стала кампания по выборам Президента РФ, которая прошла на высоком организационном уровне, без нарушений. Хотел бы ещё раз поблагодарить жиздринцев за активное участие в выборах.

Каждый новый год вносит особенности в постановку задач, определение приоритетов работы нашей команды с жителями района. Главное, что сейчас мы все вместе и «Мы вместе» не просто модная фраза, а текущий образ жизни жителей района. Наши земляки, российские военнослужащие, продолжают героически исполнять воинский долг в ходе специальной военной операции, с честью выполняя задачи по защите Родины. Ярким примером настоящего патриота является отец Алексей Скрипкин из Овсорока. Он был в числе самых смелых, самых отважных бойцов, которые в кромешной тьме по газовой трубе прошли 15-километровый путь для освобождения российского города Суджи. Все это время отец Алексей осуществляет поездки с гуманитарной миссией к военнослужащим, находящимся в зоне проведения СВО. Через него жиздринцы передают гуманитарную помощь, в которой нуждаются бойцы. Гордимся своими земляками и ждём их со скорой победой домой! Мы помним и чтим героев, которые погибли, защищая рубежи нашей Родины! Почтим их память минутой молчания. 

Спасибо нашим бойцам за их ратный подвиг!

  Поддержка участников СВО и их семей остаётся одним из главных приоритетов в работе администрации района. Вместе с организациями, учреждениями, предпринимателями и неравнодушными гражданами мы продолжаем оказывать помощь нашим героям. На сегодняшний день объем гуманитарной помощи превысил 12 миллионов рублей - это пиломатериалы, строительные материалы, продукты питания, медикаменты, средства личной гигиены, генераторы и многое другое. Жители района активно изготавливают окопные свечи и плетут маскировочные сети — более 400 штук уже отправлены в зону СВО. Ко взрослым волонтёрам присоединились ребята из школы № 2. В школьном коридоре они установили станок и в свободное от уроков время  плетут маскировочные сети для наших защитников. Юные жиздринцы принимают участие в акции «Письмо солдату», собирают сладкие подарки для военнослужащих, которые вместе с гуманитарной помощью мы передаём на передовую.

Уважаемые земляки, я знаю, что многие из вас самостоятельно помогают нашим бойцам. Спасибо огромное всем, кто продолжает прикладывать  к этому благородному делу свою доброту, заботу, кто поддерживал и продолжает поддерживать наших военнослужащих.

Бюджет

Основным ресурсом для выполнения социальных обязательств и обеспечения социально-экономической стабильности в районе является бюджет.  Мы смогли сохранить сбалансированность бюджета, а это, в свою очередь, позволило решить поставленные задачи и выполнить все социальные обязательства.
В консолидируемый бюджет Жиздринского района за 2024 год поступило доходов в сумме 598,6 млн. руб., собственных доходов – 188,2 млн. руб., что составляет 105% к уровню прошлого года,   безвозмездные поступления составили 410 млн. руб. 

Основным источником собственных доходов бюджета является налог на доходы физических лиц, в прошлом году его поступило на 125% больше по сравнению с 2023 годом, и его сумма составила 114,5 млн. руб. Это 60,9 % в собственных доходах бюджета района.
Исполнение расходной части консолидированного бюджета района составило 595,2 млн. рублей. По прежнему в приоритете остаются расходы  на социальную сферу, удельный вес которых составляет 66 % или  395 млн. рублей. Обеспечена своевременность и полнота бюджетных расчётов. Просроченная кредиторская задолженность не допущена.

  Одним из механизмов повышения эффективности расходования бюджетных средств является обеспечение конкурентной и прозрачной системы закупок для обеспечения муниципальных нужд. В отчётном году заключено 2727 контрактов на сумму 176,6 млн. руб., проведено 67 конкурсных процедур, по результатам которых было заключено  муниципальных контрактов на сумму 57,3 миллиона рублей. Экономия бюджетных средств по результатам проведённых процедур составила 3,39 млн. рублей. Общая экономия по заключённым контрактам - 6,7 млн. руб. Работа администрации района по-прежнему направлена на поиск резерва пополнения доходной части бюджета, а также эффективное и целевое использование бюджетных средств и муниципального имущества.
Малое и среднее предпринимательство

Малое и среднее предпринимательство является одним из важнейших факторов развития и наращивания экономической базы Жиздринского района.
На нашей территории осуществляют деятельность 36 малых предприятий и 191 индивидуальный предприниматель. В сфере малого бизнеса трудится 335 человек. 

Оборот малых и средних предприятий остался на уровне  прошлого года и составил 2 млрд. руб. Оборот розничной торговли и общественного питания в   2024 года составил 722 млн. руб. 

Все наши предприятия и организации продолжают стабильно работать. Компании ООО «Спадар» и ООО «Завод отбеливающих земель» продолжают реализацию своих инвестиционных проектов по модернизации существующих и созданию новых производственных мощностей. ООО «Зеленные линии Калуга» планирует строительство 3-х цехов по производству яблочных чипсов, яблочного пюре и пектина. Для реализации этого проекта к инвестиционной площадке уже подведён газ и в текущем году будет выполнен ремонт дороги в асфальтном исполнении протяжённостью в 2,3 км. Дополнительно будет создано 60 рабочих мест.   По итогам 2024 года объем инвестиций в экономику района за счёт всех источников финансирования составил 228,6 млн. рублей, что практически в два раза выше показателя 2023 года.  В течение всего отчётного периода оставалась стабильной ситуация на рынке труда района. Уровень регистрируемой безработицы снизился и по состоянию на 01.01.2025 г. составил 0,26 %

Сельское хозяйство

Для аграриев лёгкого года не бывает и каждый год сложен по-своему. Продолжительные весенние заморозки в период цветения яблонь  в 2024 году негативно отразились на их урожайности  и, как следствие, компания  ООО «Калуга - Зеленные линии» получило урожай яблок в два раза ниже, чем в 2023 году, он составил 1104 тонны. В настоящее время предприятие  проводит  работы по разработке новых площадей под посадку интенсивного сада на площади 105 га. 

На территории района осуществляют сельскохозяйственную деятельность 2 сельскохозяйственные организации, 5 крестьянско- фермерских хозяйств,  1026 человек ведут личное подсобное хозяйство. 

В прошлом году на территории района произведено сельскохозяйственной продукции на сумму 959 млн. рублей, что на 102% выше уровня 2023 года. Выручка от реализации сельскохозяйственной продукции составила 115,8 млн.руб., что в 6 раз выше показателя 2023 года.

 Посевная площадь в хозяйствах района  составила 11294 га, собрали урожай зерна 1884 тонны. Вовлечено в сельскохозяйственный оборот 575 га неиспользуемых земель. Что касается отрасли животноводства, то поголовье крупного рогатого скота в районе на 01 января 2025 г. составляет 7609 голов (8703 - в 2024 году), из них коров - 1554 голов (653 - в 2024 г). Производство мяса во всех категориях хозяйств  за 2024 год составило 1165 тонн.  

Одной из задач администрации района является организация бесперебойного обеспечения товарами первой необходимости населения малочисленных населённых пунктов, не имеющих стационарных объектов торговли. На данные цели из средств местного бюджета на возмещение затрат по доставке товаров первой необходимости  было направлено 991,8 тыс. рублей  
Образование

Сфера образования – приоритетное отраслевое направление в нашей работе, так как очень важно, в каких условиях учатся и воспитываются наши дети. Каждый ребёнок – это уникальная личность, и задача учителя не только передать знания, но и увидеть в каждом ученике те искорки таланта, которые можно развить. 

Муниципальная система образования Жиздринского района представлена 9-ю общеобразовательными школами с количеством обучающихся – 889, одним детским садом (117 воспитанников), 2-мя учреждениями дополнительного образования (750 обучающихся).  

В прошлом году наши выпускники вновь порадовали своими успехами, 2 ученика 11 класса школы № 1 и школы № 2 г. Жиздры получили аттестаты о среднем общем образовании с отличием и были удостоены медали «За особые успехи в учении» 1 степени. Выпускники-медалисты награждены дипломом и денежной премией в размере 5000 руб. каждый.  Четыре  выпускницы школы № 1 г. Жиздры награждены медалями «За особые успехи в учении» 2-й степени. Они получили денежное поощрение  в размере 4000 руб. каждая.

Школьный возраст – это удивительный период, когда происходит яркое и многогранное развитие ребёнка. Горячее питание для детей в школе представляет собой одно из важнейших условий для поддержания их здоровья и стимуляции умственной активности. Учитывая, что в стенах учебного заведения юные умы проводят значительную часть своего времени, правильно организованное питание становится неотъемлемой частью их повседневной жизни. Во всех школах района действуют столовые полного цикла приготовления школьного питания. Обеспечены бесплатным горячим питанием все обучающиеся начальной школы. 24 ученика с ограниченными возможностями здоровья и 45 детей участников СВО обеспечены бесплатным двухразовым питанием. Начиная с этого года, всем остальным учащимся 5-11 классов ежедневно на питание   из средств местного бюджета выделяется по 89 руб. на каждого ребёнка, в прошлом году сумма составляла 50 руб. Таким образом, 100% обучающихся школ района охвачены  горячим питанием.

    Результат образования – не просто цифры успеваемости и баллы ЕГЭ, это умение ребёнка не только применить полученные знания на уроках, но и проявить их в интеллектуальных состязаниях. Для этого образовательные учреждения расширили спектр мероприятий, проводимых как в урочное, так и во внеурочное время. Особое внимание уделяется программам дополнительного образования, которые реализуются во всех школах района, способствуя раскрытию талантов и развитию творческого потенциала учащихся. Эти инициативы помогают детям выходить за рамки учебной программы, осваивать новые навыки и уверенно демонстрировать свои способности в различных форматах. 

    В Доме детского творчества работало 25 детских объединений, где занимались 393 обучающихся.  Во многих областных конкурсах воспитанники ДДТ становились победителями и призёрами. Продолжилась реализация мероприятий в рамках проекта «Успех каждого ребёнка» по направлению «Театральное искусство». Охват обучающихся составил 90 человек. В образовательных учреждениях серьёзное внимание уделяется вопросам формирования здорового образа жизни среди подростков. Важное место в этой деятельности занимает привлечение детей, подростков и молодёжи к занятиям физической культурой и спортом.

    В спортивной школе «Звезда» занимались 357 детей в 29 спортивных секциях. Наиболее востребованные у детей такие секции, как баскетбол, футбол, гиревой спорт, самбо.

    Отделом образования и образовательными учреждениями ведётся работа по выявлению, поддержке и развитию талантливых, одарённых детей.  На протяжении многих лет в районе проводятся  конкурсы «Лучший учащийся общеобразовательной организации Жиздринского района» и  «Лучший спортсмен общеобразовательного учреждения Жиздринского района». В прошлом году Премию Главы администрации  получили 2 лучших учащихся и 3 лучших спортсмена. 

Главный наставник подрастающего поколения – учитель. Жиздринские учителя - профессионалы в своём деле, несущие детям знания, культуру, укрепляющие традиции. Девяносто семь педагогов района имеют высшую и первую квалификационные категории.  

Педагоги района принимают активное участие в различных конкурсах. И это важно, потому что такие мероприятия выявляют оригинальные, нетрадиционные подходы к обучению и воспитанию детей, дают возможность представить не только собственный опыт, но и познакомиться с разработками коллег. И здесь нам есть, кем гордиться! В 2024 году в региональном этапе конкурса «Я в педагогике нашёл своё призвание …» победителем стала Маркина Людмила Александровна, директор Дома детского творчества в номинации «Лучший педагог - психолог».

     Медникова Валентина Ивановна, директор школы № 2 г.Жиздры стала победителем ежегодного конкурса на присуждение областной премии имени народного учителя Российской Федерации Александра Федоровича Иванова.

Семочкина Любовь Сергеевна, учитель начальных классов перовой школы г. Жиздры стала победителем конкурса на присуждение премии лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности.

Потапкина Лариса Сергеевна, заместитель директора  Дом детского творчества, лауреат 3 степени очного этапа Всероссийского конкурса творческих проектов «Живая традиция» в номинации «Театр».

 Ещё одним приоритетным направлением нашей работы является организация отдыха и оздоровления детей Жиздринского района.   В 2024 году на базе 10 образовательных учреждений района работали лагеря дневного пребывания с количеством 245 школьников. На отдых и оздоровление было выделено из средств местного бюджета 417,8 тыс. руб., в загородных оздоровительных лагерях и санаториях отдохнули 60 детей.   

   Укрепление материально-технической базы

В 2024 году мы продолжили  работу по повышению качества общего образования.   В рамках программы «Развитие образования в Жиздринском районе» в образовательных учреждениях района выполнены строительно - ремонтные работы за счёт средств местного бюджета на сумму – 13,5 млн. руб., сумма федеральных и региональных средств составила 29 млн. руб. 

  Завершается реализация второго этапа в школе № 1 федеральной  программы «Модернизации школьных систем образования», в настоящий момент заканчивается ремонт помещений под мастерские для проведения уроков технологии, а также заключены договора на приобретение оборудования и мебели на сумму 13 млн. руб. Проведён ремонт помещений в Кореневской школе для открытия центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», а также отремонтирован спортивный зал этой же школы в рамках проекта «Современная школа». В прошлом году образовательные учреждения района активно участвовали в программе поддержки школьных инициатив, на реализацию которых из средств областного и местного бюджета было направлено 3 млн.руб. Так в первой школе был реализован проект «Школьный автогородок», во второй школе благоустроена спортивная площадка, В Акимовской - «Новая жизнь школьного коридора», в Полюдовской - ремонт зоны реакриации, а в Зикеевской - реализован проект «Аллеи педагогической славы». В текущем году будет продолжена реализация данной программы.     

Культура 

 2024 год был богат на культурные события. Жиздринцы и гости нашего города и района стали свидетелями и участниками народных гуляний,  тематических концертов, поэтических марафонов, конкурсов, фестивалей, кинопоказов. Большое внимание было уделено мероприятиям в рамках прошедшего по всей стране Года семьи.

Особенно ярко прошли наши традиционные и полюбившиеся жиздринцам фестиваль военно-патриотической песни «Вальс Победы», «Праздник жиздринского лимонада», фестиваль семейного отдыха «У истока», День района. Впервые в Доме культуры прошёл районный фестиваль национальных культур «Мы вместе», на котором были представлены культура, традиции, кухни народов многонациональной России, а также фестиваль семейного творчества «Дружная семья – дружная Россия».

В течение года сотрудники учреждений культуры принимали активное участие в выездных мероприятиях – концертах, фестивалях, смотрах, достойно представляли наш район в областных, межрегиональных и международных конкурсах. Работники культуры добились высоких результатов в престижных областных конкурсах. Так, Огорская сельская библиотека одержала победу в областном конкурсе лучших сельских учреждений культуры и их работников в номинации «Лучшее сельское учреждение культуры» и в теущем году среди семи лучших работников сельских учреждений культуры Калужской области стала заведующий Овсорокским сельским Домом культуры Гаяне Мотина.

Последние годы заметно возросла роль Жиздринской детской школы искусств в культурной жизни города и района. Все больше ребят занимаются по предпрофессиональным программам обучения. Педагоги и учащиеся Школы искусств организуют большое количество концертов и творческих акций, активно гастролируют, добиваются хороших результатов в конкурсной деятельности.

В 2024 году была продолжена работа по программе для молодёжи «Пушкинская карта». В течение года было проведено более 200 мероприятий и киносеансов, продано более тысячи билетов. Большой вклад в эту работу традиционно вносит наш кинотеатр, который в этом году отметит свой 75-летний юбилей. 

В прошлом году к программе «Пушкинская карта» подключился музей, который организовал взаимодействие со школами, выстроил систему коллективных посещений для учащихся сельских школ. В наступившем году Жиздринский музей отметит своё 40-летие, настоящим подарком к юбилею станет долгожданный капитальный ремонт, который будет осуществлён в рамках федерального проекта «Семейные ценности и инфраструктура культуры» национального проекта «СЕМЬЯ». Контракт на выполнение работ заключён.
Приоритетным направлением в работе учреждений культуры остаётся духовно - нравственное и патриотическое воспитание подрастающего поколения. Работники культуры активно включились в работу по поддержке семей участников специальной военной операции – были организованы благотворительные концерты «Жиздра ZA наших», вырученные средства от которых были потрачены на приобретение товаров для жиздринцев – участников СВО. На базе Жиздринского музея был развернут пункт по сбору гуманитарной помощи и плетению маскировочных сетей. Были организованы встречи участников СВО со школьниками, в домах культуры экспонируется выставка «Матери героев».

Главным событием 2025 года, безусловно, станет празднование 80-летия Великой Победы. С начала года запущен цикл памятных мероприятий, приуроченных к этому юбилейной дате, а также  объявленному Президентом Году защитника Отечества. 

Спорт

Спорт и активный отдых должны стать неотъемлемой частью жизни каждого жителя Жиздринского района. Главный приоритет государства — здоровье его граждан, которое невозможно переоценить. Для вовлечения населения в активное физкультурно - спортивное движение каждую осень и зиму проводятся районные дни здоровья, насыщенные соревнования по различным видам спорта, а также летние сельские спортивные игры, которые радуют жителей духом конкурентности и единства. Спортивные праздники и турниры объединяют более пяти тысяч человек, внушая им радость от движения и дух товарищества. Каждое событие становится настоящим праздником, укрепляющим здоровье и поддерживающим активный образ жизни в нашем районе. Наиболее высоких результатов мы добились в футболе, зимнем полиатлоне, лыжным гонкам, нет равных нашим юным баскетболисткам. Наши девушки на региональном чемпионате «Локобаскет»  в матче за первое место с командой из Товарково одержала победу и заняли 1-е место, итоговый счёт игры - 58:57. Теперь наша команда будет представлять Калужскую область на всероссийский соревнованиях.

 Большую активность проявляют наши жители при сдачи нормативов ГТО. По итогам прошлого года при реализации комплекса ГТО наш район занял 2 - е место среди районов области. Особое внимание уделяем развитию спортивной инфраструктуры. Сегодня в каждом крупном сельском населённом пункте установленны спортивные тренажёры, которые высоко востребованы у населения. Определён подрядчик по капитальному ремонту стадиона.  Общая сумма средств региональных и местных составит 13,3 млн. руб. Здесь бы я хотел отдельно поблагодарить Министерство финансов Калужской области и лично Авдееву Валентину Ивановну за помощь и поддержку в решении этого вопроса.

  Всего на проведение спортивных мероприятий в рамках реализации муниципальной программы было направлено 1,6 млн рублей.  

Социальная политика
Отделом социальной защиты населения назначается и выплачивается 51 вид различных пособий и компенсаций. Получателями являются более 4 тыс. человек, сумма средств направленная на эти цели составила 37,2 млн. руб. В настоящее время одним из основных направлений деятельности отдела является работа с членами семей участников СВО. В отделе социальной защиты сформированы социальные паспорта семей участников СВО, за каждой семьёй закреплён социальный координатор, а также проводит активную работу по взаимодействию с участниками СВО и их семьями специалист фонда «Защитники Отечества» Светлана Прохоровна Хараборкина. На учёте состоит более 100 семей, которым постоянно оказывается содействие в решении возникающих разного рода вопросов. В прошлом году адресную помощь получили 60 членов семей участников СВО на сумму 1,3 млн. руб. В период новогодних праздников для детей участников СВО была проведена Новогодняя ёлка с вручением областных и районных подарков. Всего материальную помощь из разных источников получил 165 человек на сумму  6,9  млн.руб. 

 Особое внимание уделяется многодетными семьями. На территории района проживает 255 многодетных семей, в которых воспитывается 902 ребёнка. Им оказывается помощь и поддержка в соответствии с региональным законодательством и муниципальной программой «Семья и дети». В районе все большее развитие получает оказание материальной помощи на основе социального контракта. В отличие от пособий, главная задача социального контракта - помочь людям преодолеть трудности и выйти на стабильный доход. В нашем районе помощь в рамках социального контракта получили 25 семей на сумму более 4,4 млн. рублей.
Продолжилась реализация муниципальных программ: «Семья и дети», «Социальная  поддержка населения Жиздринского района», «Доступная среда в Жиздринском районе», направленные на защиту интересов семьи и детей, льготных категорий граждан, оказания им необходимой социальной поддержки. Расходы по данным программам составили 3,1 млн.руб.                                                                                           

Здравоохранение
Охрана здоровья является одной из приоритетных задач нашей деятельности. Медицинскую помощь населению оказывает Участковая больница Жиздринского района, в которой на постоянной основе работают   4 врача, 30 специалистов среднего медицинского персонала. 5 врачей совместителей из Людиново ведут приём жиздринских пациентов один день в неделю. Со своей стороны продолжаем оказывать содействие в организации подвоза врачей узких специальностей из Людинова в Жиздру. 

В участковой больнице работает круглосуточный стационар на 10 коек и дневной на 3 койки.  В прошлом году пролечено около 700 пациентов. Надеемся, что жиздринцы и в дальнейшем продолжат получать медицинскую помощь в  стационаре. Для нашего района – это крайне важно, так как удалённые населённые пункты расположены  более чем в 40 км от районного центра, а от Людиново - 60 км. Преодолевать несколько десятков километров не у всех есть возможность. Кроме транспортной доступности, здесь следует учесть и возрастной состав населения. В районе проживает большинство людей пожилого возраста.

Организованно прошли диспансеризации взрослого и детского населения. Всего осмотрено почти две с половиной тысячи  взрослых и 1230 детей. 

 Главной проблемой в системе районного здравоохранения по-прежнему остаётся недостаток кадров. Выражаю медицинским работникам благодарность за эффективный многолетний добросовестный труд, вклад в обеспечение охраны здоровья жителей района, за  верность профессиональному долгу.

 Жилищно-коммунальное хозяйство является основным направлением работы администрации, так как эти вопросы касаются каждого жителя района.
Качество решения этих вопросов является достаточно сложной задачей, которую администрация осуществляет ежедневно.
  По программе «Чистая вода» областной водоканал продолжает установку станций водоочистки в населённых пунктах района. Уже установлено 10 станций,  завершаются работы по установки станции водоочистки в д. Студенец. В районе активно реализуется программа догазификации. Всего с её начала газифицировано 177 домовладений, в том числе 31 в 2024 году.

В сфере благоустройства мы стараемся создавать комфортные условия проживания, обустраивать общественные территории при поддержке и участии всех жителей района. По национальному проекту «Жилье и городская среда» завершены работы по ремонту мемориального комплекса «Огонь Славы», объем финансирования прошлого года составил почти 6 млн. руб. Для реализации программы текущего года начато благоустройство больничного пруда, на эти цели предусмотрено 6,7 млн. руб. Этот объект был выбран большинством граждан в ходе голосования.

В прошлом году принимали участие во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной среды в малых городах и исторических поселениях  и с проектом «Жив-Здрав» - развитие рекреационной территории берега реки Жиздра, мы вошли  в состав призёров. На реализацию данного проекта выделен грант в размере 74 млн.руб., проводится работа по заключению контракта.  

Проведены все необходимые мероприятия при подготовке отопительного сезона 2024-2025 годов, что позволило своевременно, получить паспорт готовности к отопительному периоду.

 В рамках программы «Энергосбережения и повышения энергоэффективности» проведены работы по ремонту тепловой сети первой школы. Демонтированы дымовые трубы котельных нашей участковой больницы  и школы №1, закуплен котёл для РКДЦ,  заменены узелы учёта газа в Полюдовской и Зикеевской школах. Проделана работа по оборудованию автономного источника водоснабжения в целях резервного обеспечения водой Зикеевской школы. В Кореневской школе отремонтирована электрика на 1 этаже. На эти цели было направлено 3,2 млн.руб. В текущем году на эти мероприятия предусмотрено   2,6 млн. руб.             

В 2024 г. проведены работы по капитальному ремонту крыши жилого дома по ул. Тяговая д. 2 на ж.д. разъезде Березовский  на сумму 3,6 млн. руб. В текущем году ведутся работы по капитальному ремонту крыши жилого дома по ул. Тяговая, д. 1 в том же населённом пункте, а в г. Жиздре планируется отремонтировать крыши многоквартирных домов по ул. Коммунистической д.8 и Кирова д. 28.

Тема дорожного хозяйства входит в тройку по активности обсуждения жителями района. Качество дорог, их ремонт и содержание, являются традиционным поводом для критики. В  своей работе мы учитываем обращения и замечания жителей. В г. Жиздре отремонтировано 3 км. дорог в сплошном асфальтном исполнении  на сумму 16 млн.руб. По сельским дорогам проводили грейдерование с подсыпкой щебня, было заменено 12 - ть водопропускных труб. На данные цели было направлено из средств дорожного фонда района 13 млн. руб. В текущем году данная работа будет продолжена. И пользуясь случаем, хочу поблагодарить Вас, Владислав Валерьевич, Министерство транспорта за помощь и поддержку в решении этих вопросов.

  Все поселения района принимают активное участие в программе поддержки местных инициатив. В 2024 году было реализовано 10 проектов на сумму 8 млн. руб. В рамках реализации данной программы в с. Студенец была отремонтирована дорога по ул. Ленина, в с. Полюдово, Коренево и Коллективизатор были обустроены спортивная и детская площадки. В с. Овсорок и д. Младенск - благоустроены братские захоронения, а в городе построен тротуар по ул. Брянская протяжённостью 510 метров.  Два сельских поселения «Деревня Акимовка» и   «Село Огорь» стали победителями в конкурсах территориального общественного самоуправления и реализовали проекты по строительству спортивной площадки и установке детского спортивного комплекса на своих территориях на сумму 1,4 млн. руб. 

Городское поселение «Город Жиздра» стало победителем в трех номинациях конкурсах «Лучшая муниципальная практика» и развитие территорий ТОС. Общий гранд за победу в размере 1,7 млн. руб. был направлен на устройство спортивной площадки с приобретением тренажёров и на изготовление и монтаж гранитной надписи и герба города Жиздры на мемориале «Огонь Славы».  

В текущем году данная работа  продолжается, а участие в конкурсах даёт нам  возможность привлечь дополнительные средства на решение местных вопросов. По прежнему главной проблемой остаётся отсутствие очистных сооружений в г. Жиздре, совместно с Министерством жилищно - коммунального хозяйства Калужской области проводится работа по поиску источников финансирования. 

 Внутрирайонные пассажирские перевозки осуществляет ООО «Твой дом» по утверждённой маршрутной сети, которая включает в себя 2 муниципальных маршрута. За год перевезено 15,7 тыс. пассажиров. С целью сохранения социально значимых маршрутов   из районного бюджет компенсированы выпадающие доходы предприятия в размере 4,7 млн. руб. Поддержка предприятию будет оказываться и в текущем году в рамках утверждённого бюджета.    

   Нашей ключевой задачей, по-прежнему остаётся выстраивание прозрачной коммуникации и открытого диалога с населением. Прозрачность и открытость способствуют повышению доверия населения к власти и стимулируют участие граждан в решении местных проблем. Программа наказов избирателей и является частью хорошей коммуникации между органами власти и населением, где прописаны основные мероприятия, в основе которых лежат обращения и наказы жителей района с учётом их социальной значимости и экономической целесообразности, прописаны сроки исполнения мероприятий, объёмы их финансирования и фотографии объектов по завершению работ. Эта программа находится в свободном доступе на сайте Единой России, где каждый житель нашего района может ознакомиться с её содержимым. Из основных мероприятий, выполненных в прошлом году, я повторюсь, это: ремонт спортзала в Кореневской школе, ремонт первой школы (первый этап), благоустройство мемориального комплекса «Огонь Славы» (заключительный этап), установка вышек сотовой связи в д. Акимовке и с. Овсороке, устройство тротуара по ул. Брянской. В планах на текущий год: завершение ремонта в первой школе, капитальный ремонт музея, ремонт стадиона, благоустройство больничного пруда, устройство уличного освещения на автодороге «Коллективизатор -Коренево» в черте населённого пункта, запуск станции водоочистки в с. Студенец.

 В сентябре текущего года пройдут выборы Губернатора нашей области, депутатов Законодательного Собрания, депутатов района. Вместе мы должны приложить все усилия для того, чтобы они прошли достойно, с высоким уровнем участия в выборах наших жителей, с максимальной открытостью и в полном соответствии с действующим законодательством.
Позади ещё один год напряжённой работы. Не всё, но многое нам удалось сделать. Достигнутые успехи – это результат упорного и эффективного труда руководителей, специалистов, трудовых коллективов и активных жителей Жиздринского района. Пользуясь случаем, хочу выразить искреннюю благодарность Вам, Владислав Валерьевич, Правительству области, депутатам всех уровней, Главам администраций поселений,  жителям района, всем своим коллегам, руководителям предприятий и учреждений, предпринимателям, общественным организациям за взаимодействие и сотрудничество. 
  Буду признателен за конструктивные замечания и предложения. 

Спасибо за внимание!


