Новое в законодательстве на 26.10.2023

Федеральный закон от 19 октября 2023 г. N 507-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации" и статью 5 Федерального закона "Об увековечении Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов"
Минкультуры установи! упрощенный порядок работ по ремонту памятников Великой Отечественной войны.
Минкультуры уполномочено утверждать упрощенный порядок проведения работ по ремонту объектов культурного наследия (за исключением зданий и мемориальных квартир), увековечивающих память о событиях, участниках и жертвах Великой Отечественной войны. Также уточнено, что к памятникам ВОВ относятся в т. ч. захоронения погибших при защите Отечества в годы войны и захоронения жертв с находящимися на них надгробиями, памятниками, стелами, обелисками, элементами ограждения и другими мемориальными сооружениями и объектами. Закон вступает в силу по истечении 180 дней после даты опубликования.

Федеральный закон от 19 октября 2023 г. N 506-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О пожарной безопасности" и сгатыо 97 Федерального закона "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»
Определены объекты с режимом постоянного пожарного контроля (надзора).
Скорректированы Законы о пожарной безопасности и о госконтроле (надзоре).

Правительство определит перечень объектов, на которых устанавливается режим постоянного пожарного контроля (надзора). В него войдут объекты, критически важные для безопасности страны, другие особо важные пожароопасные объекты, особо ценные объекты ОКИ, ЗАТО, федеральных территорий, где создаются объектовые, специальные и воинские подразделения противопожарной службы.

В рамках такого режима плановые контрольные (надзорные) мероприятия не проводятся.

Указанные положения вступают в силу по истечении 180 дней после опубликования.

Федеральный закон ог 19 октября 2023 г. N 505-ФЗ "О внесении изменений в статью 14.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях"
Продавцов будут штрафован» за навязывание дополнительных товаров и услуг и за отказ рассматривать жалобы.
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Решено штрафовать за навязывание потребителю дополнительных товаров (работ, услуг) за отдельную плату. Для должностных лиц штраф составит 2 000-4 000 руб., для организаций - 20 000-40 000 руб. Также будут штрафовать за необоснованный отказ в рассмотрении либо уклонение от рассмотрения требований потребителя, связанных с нарушением его прав. Размеры штрафов для должностных лиц и организаций: 15 000-30 000 руб. и 100 000-300 000 руб. соответственно.

Федеральный закон от 19 октября 2023 г. N 5ОЗ-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации"
Часть полномочий Правительства с 2024 г. перейдет федеральным органам исполнительной власти.
Закон передает ряд полномочий Правительства на уровень федеральных органов исполнительной власти в различных сферах (экономика, здравоохранение, охрана окружающей среды, образование, культура и т. д.).

С 1 января 2024 г. отдельные полномочия Правительства по принятию нормативных и иных правовых актов передадут Минздраву, Минсельхозу, Минкультуры, Минтруду, Минэкономразвития, Росжелдору, Минтрансу, ЦБ. Закрепление полномочий по принятию актов за федеральными органами власти не потребует признания утратившими силу правительственных актов. При необходимости внесения в них изменений эти акты должны быть признаны утратившими силу, а уполномоченные органы власти должны будут принять новый акт. Закон вступает в силу с 1 января 2024 г.

Федеральный закон от 19 октября 2023 г. N 502-ФЗ "О внесении изменений в статью 14.53.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях"
Вводятся штрафы за перемещение гражданами по стране немаркированной никотинсодержащей продукции.
Введена административная ответственность за нарушение запрета на перемещение (транспортировку) физлицами немаркированной никотинсодержащей продукции.

Штрафовать за перемещение физлицами по стране немаркированной никотинсодержащей продукции будут так же, как за незаконное перемещение табачной продукции: штраф от 15 тыс. до 25 тыс. руб. с конфискацией. При этом исключено указание на количество, перемещение которого не грозит штрафом.

Постановление Правительства РФ от 19 октября 2023 г. N 1738 "Об утверждении Правил выявления детей и молодежи, проявивших выдающиеся способности, и сопровождения их дальнейшего развития"
Обновлен порядок выявления одаренных детей.
Установлены новые правила выявления детей и молодежи, проявивших выдающиеся способности, и сопровождения их дальнейшего развития. Одаренные дети выявляются на основе созданного ими результата интеллектуальной деятельности, подтвержденного патентом или свидетельством, а также публикации в международном или всероссийском научном издании.

Талантливую молодежь выявляют путем проведения олимпиад, интеллектуальных и творческих конкурсов, а также мероприятий, направленных на развитие интеллектуальных и творческих способностей, интереса к научной, изобретательской, творческой и физкультурно​спортивной деятельности, на пропаганду научных знаний, творческих и спортивных достижений.

Взимание платы за участие в таких мероприятиях запрещено. Дальнейшее сопровождение выдающихся детей и молодежи осуществляется организациями, которые их представляли, и региональными центрами поддержки. Оно включает в себя индивидуальную работу с детьми, профориентацию и содействие в трудоустройстве, а также психолого​педагогическое сопровождение.

Приказ Министерства здравоохранения РФ от 28 сентября 2023 г. N 515н "О внесении изменений в порядок проведения профилактического медицинского осмотра и диспансеризации определенных групп взрослого населения, утвержденный приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 27 апреля 2021 г. N 404н”
Стала возможной диспансеризация по месту работы или учебы. Скорректирован порядок проведения профилактических медосмотров и диспансеризации взрослых. Возможны выездные мероприятия по месту работы или учебы, в т. ч. реализуемые иной медорганизацией, к которой лицо не прикреплено, но той, которая участвует в программе госгарантий бесплатного оказания гражданам медпомощи.

Обзор судебной практики по делам о защите прав потреби гелей (утв. Президиумом Верховного Суда РФ 18 октября 2023 г.)
ВС РФ обобщил свои позиции по потребительским спорам.
Проанализирована практика по делам о защите прав потребителей в 2022 - 2023 гг. Приведены выводы, сформулированные при разрешении потребительских споров, связанных с реализацией товаров, выполнением работ (оказанием услуг). Затронуты вопросы, возникающие между финансовыми организациями и потребителями их услуг. Выделены особенности применения процессуальных норм.

Часть дел связана с приобретением товаров дистанционным способом. Отмечено, что покупатель вправе получить товар по заявленной на сайте цене, которая фиксируется в момент оформления интернет-заказа. Продавец не может изменить ее или отменить оформленный заказ в одностороннем порядке. Условие о том, что он имеет такую возможность, он не вправе включать в публичную оферту.

Право на возмещение вреда, причиненного из-за недостатков услуги (товара), имеет любой потерпевший независимо от того, состоял он или нет в договорных отношениях с исполнителем (продавцом). Возникновение деликтного обязательства само по себе не исключает возможность применить Закон о защите прав потребителей.

Отдельные споры связаны с продажей технически сложных товаров с недостатками, а также с предоставлением скидок продавцами. При отказе потребителя от договора из-за обнаружения недостатков обязательство продавца по уплате неустойки сохраняется до момента возврата денег за товар.

При возврате товара ненадлежащего качества потребитель имеет право на возмещение убытков - на выплату разницы между ценой в договоре и стоимостью аналогичной вещи на дату удовлетворения его иска. Т.е. фактически продавец обязан компенсировать удорожание товара за период тяжбы.







