Доклад об антимонопольном комплаенсе в

муниципальном районе «Жиздринский район» за 2022 год

В целях выявления и исключения рисков нарушения антимонопольного законодательства, а также проведения анализа целесообразности (нецелесообразности) внесения изменений в нормативные правовые акты (проекты нормативных правовых актов) Администрацией (исполнительно-распорядительным органом) муниципального района «Жиздринский район» принято Постановление от 30 апреля 2019г.  №256 «Об утверждении антимонопольной политики администрации МР «Жиздринский район».

Обязанности по организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольной комплаенс-системы), налаживанию и поддержанию ее функционирования, внедрению мер по соблюдению антимонопольного законодательства, их совершенствованию, выявлению и предотвращению нарушений в данной сфере в администрации муниципального района «Жиздринский район» возложены на отраслевые отделы Администрации Жиздринского района.

При поступлении (приеме) на муниципальную службу, проводится вводный инструктаж и ознакомление с основами антимонопольного законодательства.

Действующие нормативно-правовые акты размещаются на официальном сайте администрации муниципального района «Жиздринский район» в сети Интернет в свободном доступе.

В 2022 году  Калужским УФАС России проводились следующие внеплановые проверки:
- в отношении заказчика – Отдела социальной защиты населения администрации МР «Жиздринский район», при заключении контракта по результатам открытого аукциона в электронной форме (номер извещения на официальном сайте 0137300002321000017), предметом которого является устройство металлического ограждения здания отдела социальной защиты населения (внутренние стороны) в г. Жиздра, Калужской области. По результатам проведенной проверки требований Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ выявлено нарушение порядка расторжения контракта в случае одностороннего  отказа от исполнения контракта со стороны заказчика;
- в отношении заказчика – МКОУ «Средняя общеобразовательная школа №2», при осуществлении закупок у единственного поставщика выявлено искусственное раздробление закупки и оформление самостоятельными контрактами для формального соблюдения ограничения, предусмотренного п.5 ч.1 ст.93 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ.  
По Федеральному закону от 05.04.2013 №44-ФЗ 1 сотрудник получил заочное, дистанционное обучение в ООО Группа компаний «Земля-Сервис».
