Отчёт о работе Контрольно-счётного органа  МР «Жиздринский район» за  первое полугодие 2014 год.
В соответствии с планом работы, утвержденным Жиздринским районным Собранием от 30 декабря 2013 года № 99 (с из. изм. и дополнениями от 05.03.2014 г. за №31) проведены следующие организационно-методические работы:
      Обучение и получение удостоверение о повышении квалификации  в Бюджетном специализированном учреждении «Фонд имущества Калужской области» по программе «Управление государственными и муниципальными закупками», а также обучение в  федеральном бюджетном учреждении «Государственный  научно-иследовательский институт системного анализа Счётной Палаты Российской Федерации» (НИИ СП), где получено удостоверение по программе «Финансовый контроль и управление бюджетными ресурсами муниципальных образований».
     Разработан и принят Жиздринским Районным Собранием регламент, который является правовым актом Контрольно - счетного органа, в соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований».
     В соответствии с Планом проводились контрольные мероприятия.
     1.При проведении контроля за исполнением законодательства Российской Федерации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ услуг МКОУ «Акимовская ООШ» установлено:

- в нарушение пункта 14 части 2 статьи 55 Федерального закона             № 94 ФЗ Заказчиком осуществлено размещение заказов у единственного поставщика (исполнителя, подрядчика) на выполнение одноименных работ на сумму, превышающую установленного Центральным банком РФ предельного размера расчетов наличными деньгами в РФ между юридическими лицами по одной сделке (100 000 рублей) в течение квартала.
     Допущено правонарушение, предусматривающее  административную                        ответственность по части 1 статьи 7.29 КоАП  РФ (принятие должностным лицом заказчика решения о способе размещения заказа с нарушением требований, установленных законодательством о размещении заказов).
    2.Комплексные  проверки финансово-хозяйственной деятельности были проведены  в Отделе культуры, МКОУ ДОД «Жиздринская ДМШ», МКУ «ГДК».
     При проверке Отдела культуры установлено, что:
- положение Отдела культуры, противоречат действующему законодательству и правовым актам муниципального района «Жиздринский район». Рассмотренный правовой акт требует существенной доработки для признания его соответствующим законодательству и муниципальным правовым актам.
-производилась оплата с нарушением за транспортировку газа  по ранее заключённым договорам с  ОАО «Газпром газораспределение Калуга» в январе 2013г. за декабрь 2012 год включительно, в связи с созданием новых юридических лиц, здание переданы в муниципальное межпоселенческое казённое учреждение культуры «Жиздринский районный культурно-досуговый центр».

- в нарушение пункта 2 статьи 221 Бюджетного кодекса Российской Федерации и пункта 11 Приказа Министерства финансов Российской Федерации от  20 ноября 2007 года № 112н «Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет бюджетных (казенных) учреждений» в сметы расходов не вносились изменения в связи с внесенными изменениями объемов сметных назначений и лимитов бюджетных обязательств.
     При проверке МКОУ ДОД «Жиздринская ДМШ» установлено, что;

- Положение о целевых взносах физических и юридических лиц МКОУ ДОД «Жиздринская ДМШ» разработано как для бюджетной организации, что противоречит Федеральному закону Российской Федерации от 08.05.10 г. № 83-ФЗ.
- При выборочной проверке правильности начисления и выплаты заработной платы в 2013 г. установлены факты  недоплата заработной платы.

- В нарушение пункта 213 Приказа Министерства финансов Российской Федерации  от 01.12.2010 № 157н в заявлениях на выдачу денежных средств, в подотчет сотрудникам Школы в 2013 года, в заявлениях сотрудников указывалась выдача денег в подотчет на командировочные (проезда, питания) и хозяйственные расходы без указания конкретной цели. 
     При проверке МКУ «ГДК» установлено:
- Отдельные положения  Устава муниципального казенного учреждения «Городской дом культуры» городского поселения «Город Жиздра» данного документа противоречат действующему законодательству, а именно  Федеральному закону Российской Федерации от 8 мая 2010 г. N 83-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений". Рассмотренный правовой акт требует существенной доработки для признания его соответствующим законодательству и муниципальным правовым актам.
- В нарушение Приказа Министерства финансов Российской Федерации  от 01.12.2010 № 157н, в нарушении Положения о ведении кассовых операций и Положения об учетной политике №01 от 11.01.2013 г. За проверяемый период было выявлено  выдача в подотчет сумм, материально ответственному  лицу который не отчитался за  ранее выданные средства.
По комплексным проверкам  финансово-хозяйственной деятельности учреждений направлены предписания для принятия мер.
Согласно Плана работ проводились экспертно-аналитическия деятельность.  За 2013 год и 1 квартал 2014 г.  экспертиза проекта исполнение бюджета района, города и сельских поселений.
     С проводимой экспертно-аналитической деятельностью КСО МР «Жиздринский район», можно ознакомиться на сайте «Жиздринское Районное Собрание» в разделе «Контрольно-счётного органа муниципального района «Жиздринский район»», а также печатается в официальном печатном издании Жиздринского района газете «Искра».
Председатель   КСО                                                                            
МР «Жиздринский райрн»                                                                   Л.Е. Силакова

