Боевой путь колхозников, защищавших Родину в годы Великой Отечественной войны.
В первые месяцы Великой Отечественной войны в ее окопы ушли более пятисот наших земляков, не вернулся каждый четвёртый. Очерки военных лет показывают участие наших земляков в сражениях на всех основных участках советско-германского фронта.
Уроженец д.Дубище капитан Петров Антон Ильич-герой Советского Союза. С самого начала войны сражался на Западном , Воронежском, Центральном и Первом Украинском фронтах. В 1943 году награжден Орденом Красного Знамени и Отечественной войны 2-ой степени. 17 октября 1943 года в 21 год ему было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза за подвиг во время боёв при форсировании реки Днепр.
В составе инженерно-сапёрных частей прославленной 16-ой Армии Рокоссовского большой популярностью пользовался командир сапёрного взвода младший лейтенант Семён Михайлович Панфилов, уроженец поселка Остров. Проделывая проход в минном поле врага в боях за Крестьянскую гору, был, ранен в грудь. Пуля остановилась в двух сантиметрах от сердца. После госпиталя вернулся в строй. Был награждён орденами Отечественной войны 1-ой и 2-ой степени. По окончании войны Панфилов С.М. вернулся в родной посёлок и продолжал трудиться в колхозе.
Уроженец деревни Акимовка Блохин Иван Фролович пал смертью храбрых в боях за освобождение Ленинграда.
Младший сержант Татьяна Николаева, жительница д.Будылёвка, боец 307-го инженерно-сапёрного батальона, отличилась в боях на подступах к Жиздре. Хорошо зная местность, указывала командному составу наиболее скрытые пути подхода к городу. Обеспечивала тем самым внезапность удара по фашистам и сохранность личного состава от потерь.
По фронтовым дорогам курсом на Берлин вёл свою машину Иван Степанович Силаков, житель д. Акимовка. Обеспечивал передовые эшелоны войск боеприпасами продовольствием. Всего 40 километров не дошёл Иван Степанович до Берлина, так как был ранен. Он награждён медалями «За отвагу». По окончании войны до пенсионного возраста трудился в колхозе имени Мичурина. В настоящее время проживает в г.Людиново.

Участник финской компании, уроженец д.Акимовка Фёдор Прохорович Денисов был участником битвы под Москвой. Участвуя в тяжёлых оборонительных боях в Волоколамском направлении, он был тяжело ранен. Полгода находился в госпитале. Предлагали даже ампутировать обе ноги. Не согласился. И не пожалел об этом. На фронт больше не взяли и он посвятил четыре года (1943- 1947) подготовки молодёжи к службе в армии по линии ОСОАВИАХИМА. Умер в 2000 году.

Число погибших и пропавших без вести во время ВОв.

Д.Акимовка- 39 человек

Д.Ослинка- 43 человека.

Д.Ашково- 29 человек

Д.Будылёвкак- 13 человек

П. Дубищенский- 2 человека

П. Остров- 3 человека

Д.Дубище- 9 человек.  
