Информация
по результатам  выборочной плановой проверки осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд муниципального казенного образовательного учреждения  «Овсорокская средняя общеобразовательная школа» за период с 01.01.2017 г. по 31.03.2018 г. 
  
В соответствии с пунктом 2.3 Плана проведения плановых контрольных мероприятий на  первое полугодие 2018 г., на основании приказа № 21 от 22.05.2018 г., проведена выборочная плановая проверка муниципального казенного образовательного учреждения «Овсорокская средняя общеобразовательная школа».
Предмет ревизии (проверки): соблюдение законодательства РФ и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд учреждения при осуществлении закупки товаров, работ или услуг. 
 По результатам проверки установлены нарушения:

- нарушение требований части 9 статьи 17 44 ФЗ;

- нарушение требований части 15 статьи 21 44 ФЗ;

- части 4 статьи 38  в должностной инструкции контрактного управляющего не верно изложены функции;

- несвоевременное отражение в документах учета поставки товаров, выполнения работ и оказание услуги.

С учетом выше изложенного МКОУ «Овсорокская средняя общеобразовательная школа», необходимо принять меры по устранению выявленных нарушений:
- внести изменения в должностную инструкцию контрактного управляющего;

- отслеживать соответствия заполнения муниципальных контрактов и документов на оплату, в случаи включения в контракт пункта об ответственности сторон указывать требования к срокам или иным условиям исполнения поставщиком своих обязательств.
- не допускать случаев несвоевременное отражение в документах учета поставки товаров, выполнения работ и оказание услуги.
О принятых мерах необходимо проинформировать финансовый орган.

Зам. зав. отдела финансов
администрации

  МР «Жиздринский район»                                                           Еремкина Л.И.
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