Доклад об антимонопольном комплаенсе в

муниципальном районе «Жиздринский район» за 2021 год

В целях выявления и исключения рисков нарушения антимонопольного законодательства, а также проведения анализа целесообразности (нецелесообразности) внесения изменений в нормативные правовые акты (проекты нормативных правовых актов) Администрацией (исполнительно-распорядительным органом) муниципального района «Жиздринский район» принято Постановление от 30 апреля 2019г.  №256 «Об утверждении антимонопольной политики администрации МР «Жиздринский район».

Обязанности по организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольной комплаенс-системы), налаживанию и поддержанию ее функционирования, внедрению мер по соблюдению антимонопольного законодательства, их совершенствованию, выявлению и предотвращению нарушений в данной сфере в администрации муниципального района «Жиздринский район» возложены на отраслевые отделы Администрации Жиздринского района.

При поступлении (приеме) на муниципальную службу, проводится вводный инструктаж и ознакомление с основами антимонопольного законодательства.

Действующие нормативно-правовые акты размещаются на официальном сайте администрации муниципального района «Жиздринский район» в сети Интернет в свободном доступе.

В 2021 году  Калужским УФАС России проводились следующие внеплановые проверки:
- в рамках реализации национальных проектов в отношении заказчика – МКОУ «Полюдовская основная общеобразовательная школа,  уполномоченного органа – Администрации муниципального района «Жиздринский район», при проведении электронного аукциона (номер извещения на официальном сайте 0137300002321000021), предметом которого является капитальный ремонт спортивного зала МКОУ «Полюдовская ООШ», с. Полюдово Жиздринского района Калужской области по адресу: Калужская область, Жиздринский район, с. Полюдово, ул. Центральная, д. 41. По результатам проведенной проверки нарушений требований Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ не выявлено;
- в отношении заказчика – Администрации городского  поселения «Город Жиздра»,  уполномоченного органа – Администрации муниципального района «Жиздринский район», при заключении контракта по результатам проведения запроса котировок в электронной форме (номер извещения на официальном сайте 0137300002321000021), предметом которого является оказание услуг по паспортизации автомобильных дорог города Жиздра  Калужской области. По результатам проведенной проверки требований Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ выявлено нарушение пункта 1 части 13 статьи 82.1 со стороны заказчика;

- в отношении заказчика – Администрации городского  поселения «Город Жиздра»,  при заключении контракта по результатам проведения запроса котировок в электронной форме (номер извещения на официальном сайте 0137300002321000028), предметом которого является Выполнение работ по внесению изменений в генеральный план  городского поселения «Город Жиздра» Калужской области, по результатам проведенной проверки требований Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ вынесено предписание о продлении срока подписания победителем.

По Федеральному закону от 05.04.2013 №44-ФЗ 1 сотрудник получил заочное, дистанционное обучение в ООО «Результат».

