Информация
по результатам проверки проверки финансово – хозяйственной деятельности Муниципального бюджетного учреждения культуры «Жиздринский районный историко–краеведческий музей»  
  
В соответствии с приказом № 3 от 08.02.20165 г., проверочной группой в составе: проведена выборочная плановая проверка  финансово – хозяйственной деятельности ММБУК «Жиздринский музей».
В ходе проведения проверки были выявлены нарушения, выраженные в несоблюдении требований: Приказа Министерства Финансов Российской Федерации от 28.07.2010 года № 81н «О требованиях к плану финансово – хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения», Постановления № 763 от 06.10.2011 года «Об утверждении порядка составления и утверждения плана финансово – хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных учреждений МР «Жиздринский район»». 

Выявлено несоответствие между Положением об оплате труда работников культуры МБУК «Жиздринский музей», утвержденное Постановлением  главы администрации МР «Жиздринский район» № 585 от 22.06.2015года и Законом Калужской области «Об отраслевой системе оплаты труда работников учреждений культуры» № 537-ОЗ от 09.04.2009 года.
МБУК «Жиздринский районный историко-краеведческий музей», рекомендовано:
- привести в соответствие Положение об оплате труда работников культуры МБУК «Жиздринский музей»;

- не допускать перерасхода фонда оплаты труда;

-соблюдать требования Постановления № 763 от 06.10.2011 года «Об утверждении порядка составления и утверждения плана финансово – хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных учреждений МР «Жиздринский район»». 

Зам. зав. отделом финансов                                                                             
администрации
МР «Жиздринский район»                                                                                  Еремкина Л.И.
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