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e-mail: ksozhizdra@yandex.ru 
	тел. (48445) 2-17-41
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муниципального района «Жиздринский район» 
Отчёт о работе Контрольно-счётного органа 

МР «Жиздринский район» за первое полугодие 2016 года.
Организационно-методическая работа

Участие в официальных и рабочих заседаниях районного Собрания, в работе комитетов, комиссий, рабочих групп и иных  совещаниях по вопросу деятельности КСО.
В первом полугодии 2016 года КСО принималось участие в заседаниях районного Собрания с докладом о годовом отчете об исполнении бюджета муниципального района «Жиздринский район» за 2015 год. Так же в первом полугодии 2016 года КСО принималось участие в заседании Жиздринской городской Думы с докладом о внесении изменений и дополнений в бюджет городского поселения «Город Жиздра» на 2016 год.
Подготовлен и направлен для рассмотрения в районное Собрание  Порядок заключения соглашений муниципального района «Жиздринский район» Калужской области с органами местного самоуправления поселений, входящих в его состав, о передаче (принятии) осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения муниципальных образований за счет межбюджетных трансфертов». Вопрос находится на рассмотрении. 
Подготовлено и направлено для рассмотрения в районное Собрание письмо о технической ошибке в Правилах организации и проведения работ по ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения муниципального района «Жиздринский район». Выступление на заседании Жиздринского районного Собрания на указанную тему. Предложение КСО удовлетворено депутатами.
Председатель КСО введен в состав антикоррупционной комиссии МР «Жиздринский район». В июне 2016 г. выступил с докладом о мерах антикоррупционной направленности в работе контрольно-счетного органа муниципального района «Жиздринский район».
Совместно с депутатами Жиздринского районного Собрания проведены проверки качества питания в школьных столовых города Жиздра. 
В июне 2016 года в городе Малоярославец состоялась VII Конференция Ассоциации контрольно-счетных органов Калужской области. Председатель КСО МР «Жиздринский район» принял участие в указанной конференции.

В мае 2016 года председатель КСО совместно с сотрудниками аппарата Жиздринского Районного Собрания и сотрудниками администрации муниципального района «Жиздринский район» принял участие в региональной акции «Огонь Победы», инициированной Молодежным парламентом Калужской области.
В июне 2016 года принято участие в подписной кампании на второе полугодие 2016 года Почта России. Акция по благотворительной подписке «Дерево добра». Оформлена подписка на периодическое печатное издание для ГБУ КО «Жиздринский психоневрологический интернат».
Экспертно-аналитическая деятельность

В соответствии с планом работы, утвержденным приказом контрольно-счетного органа муниципального района «Жиздринский район» (далее КСО) № 7ксо от 16 декабря 2015 года подготовлено 24 заключения контрольно-счетного органа. 

В соответствии с указанным Планом в первом полугодии 2016 года контрольно-счетным органом (далее – КСО) была проведена следующая работа.
Экспертиза проектов о внесении изменений и дополнений в бюджеты поселений района и бюджет МР «Жиздринский район»  на 2016 г.
Подготовлены и направлены Заключения КСО на проект Решения «О внесении изменений и дополнений в бюджет на 2016 год» по шести сельским поселениям Жиздринского района (СП «Село Огорь», СП «Село Овсорок», СП «Село совхоз Коллективизатор», СП «Село Студенец», СП «Деревня Акимовка», СП «Деревня Младенск»), по городскому поселению «Город Жиздра», и муниципальному району «Жиздринский район» в количестве 8-и экспертиз.
Экспертиза годового отчета об исполнении бюджета за 2015 год поселений района и МР «Жиздринский район».
Подготовлены и направлены Заключения КСО на годовой отчет об исполнении бюджета за 2015 год по шести сельским поселениям Жиздринского района (СП «Село Огорь», СП «Село Овсорок», СП «Село совхоз Коллективизатор», СП «Село Студенец», СП «Деревня Акимовка», СП «Деревня Младенск»), по городскому поселению «Город Жиздра», и муниципальному району «Жиздринский район» в количестве 8-и экспертиз.
Экспертиза отчета об исполнении бюджета за 1 квартал 2016 года поселений района и МР «Жиздринский район».
Подготовлены и направлены Заключения на отчет об исполнении бюджета за 1 квартал 2016 года, так же по шести сельским поселениям Жиздринского района (СП «Село Огорь», СП «Село Овсорок», СП «Село совхоз Коллективизатор», СП «Село Студенец», СП «Деревня Акимовка», СП «Деревня Младенск»), по городскому поселению «Город Жиздра», и муниципальному району «Жиздринский район» в количестве 8-и экспертиз.
Информационная деятельность
Подготовка и предоставление информации о проведённых контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях в Жиздринское районное собрание муниципального района «Жиздринский район»
На постоянной основе контрольно-счетным органом МР «Жиздринский район» готовится и направляется информация о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях. 

В первом полугодии в районное собрание направлено три заключения на проекты решений о бюджете и на отчеты об исполнении бюджета МР «Жиздринский район».
Подготовка отчёта о работе КСО за 2015 г.
В марте 2016 года подготовлен и размещен на официальном сайте администрации МР «Жиздринский район» отчёт о работе Контрольно-счётного органа МР «Жиздринский район» за 2015 год. Указанный отчет направлен в контрольно-счетную палату Калужской области. Также отчет о работе КСО направляется в прокуратуру Жиздринского района.
Размещение в СМИ информации о проведённых контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях
На официальном сайте Жиздринского района в разделе - «Районное Собрание» подразделе - «Контрольно-счетный орган МР «Жиздринский район»» на постоянной основе размещается информация о проведённых контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, организационная деятельность контрольно-счетного органа и события.
Председатель КСО 
МР «Жиздринский район» 

С.В. Сёмочкин
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