Информация

по результатам  проверки отдела сельского хозяйства и продовольствия администрации МР «Жиздринский район»
В соответствии с приказом отдела финансов администрации МР «Жиздринский район» от 15.10.2014 № 73 проведена плановая выборочная проверка финансово-хозяйственной деятельности отдела сельского хозяйства и продовольствия администрации МР «Жиздринский район» 01.01.2013 по 01.12.2013 года. 

1. В результате контрольного мероприятия установлено:

 Принятая отделом учетная политика требует доработки и приведения в соответствие с действующим законодательством.

 Нарушение Положения Банка России от 12.10.2011 г. № 373-П «О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой  Банка России на территории РФ», в части заполнения приходных и расходных кассовых ордеров, выдачи наличных денег под отчет при наличии за подотчетным лицом задолженности; превышение лимита остатка денежных средств в кассе.   

 Наличие в течение нескольких лет переходящих остатков/перерасхода по расчетам с подотчетными лицами, что свидетельствует о нарушении ст. 11 Федерального Закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и Приказа № 49 от 13.06.1995 г. «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств».

 Нарушение ст. 136 ТК РФ (несоблюдение сроков выплаты отпускных), ст. 140 ТК РФ (несвоевременный расчет при прекращении трудового договора), п.4 ст. 226 НК РФ (несвоевременное удержание НДФЛ при выплате отпускных).

 Нарушение применения приказа от 21.12.2012г. № 171н «Об утверждении указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов» (с КОСГУ 340 произведены расходы не относящиеся на данную статью). 

 Неэффективное расходование бюджетных средств (уплата штрафов и пени по акту проверки).

При проверке путевых листов выявлены нарушения Федерального закона от 10.12.1995 г. № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения», отделом не проводятся предрейсовые осмотры водителя; нарушения приказа №152 от 18.09.2008 г. – не заполнен раздел путевого листа «Движение горючего», не конкретизирован маршрут автомобиля ВАЗ 21074.

 Установлен факт неэффективного использования муниципального имущества – в штате отдела сельского хозяйства числиться 1 водитель, в оперативном управлении отдела 2 автотранспортных средства.
2. По результатам проверки направлено предписание для устранения выявленных нарушений.
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