Информация
по результатам проверки финансово – хозяйственной деятельности Муниципального межпоселенческого бюджетного учреждения культуры клубного типа «Жиздринский районный культурно - досуговый центр»  
В соответствии с приказом № 10 от 29.03.2016 гпроведена выборочная плановая проверка  финансово – хозяйственной деятельности ММБУККТ «Жиздринская РКДЦ» и проверка  соблюдение законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе, при осуществлении закупок товаров, работ, услуг.
В ходе проведения проверки были выявлены нарушения, выраженные в несоблюдении требований: Приказа Министерства Финансов Российской Федерации от 28.07.2010 года № 81н «О требованиях к плану финансово – хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения», Постановления № 763 от 06.10.2011 года «Об утверждении порядка составления и утверждения плана финансово – хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных учреждений МР «Жиздринский район»». 

Выявлено несоответствие между Положением об оплате труда работников культуры ММБУККТ «Жиздринский РКДЦ», утвержденное Постановлением  главы администрации МР «Жиздринский район» № 586 от 22.06.2015года и Законом Калужской области «Об отраслевой системе оплаты труда работников учреждений культуры» № 537-ОЗ от 09.04.2009 года в части выплата за стаж работы.
ММБУККТ «Жиздринский РКДЦ», рекомендовано:

- привести в соответствие Положение об оплате труда работников культуры ММБУККТ «Жиздринский РКДЦ»;

- привести в соответствии дополнительные соглашения к трудовым договорам сотрудников выполняющих дополнительную работу;

-соблюдать требования Постановления № 763 от 06.10.2011 года «Об утверждении порядка составления и утверждения плана финансово – хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных учреждений МР «Жиздринский район»». 
- учесть замечания по формированию и выполнению учреждением муниципального задания на оказания муниципальных услуг. 
        Проверка соблюдения законодательства РФ и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд при осуществлении закупки товаров, работ или услуг (проверка проводилась выборочно). В ходе проверки рассмотрены вопросы:
- Обоснование начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) включенной в план – график.
В ходе выборочной проверки обоснования начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) включенной в план – график, проверено 20 позиций плана-графика. Проверкой установлено, что ММБУККТ «Жиздринский РКДЦ», применялись:
1. Тарифный метод при определении НМЦК на услуги связи, поставку газа, поставка электрической энергии.
2. Проектно-сметный метод при определении НМЦК на ремонт СДК, ремонт системы отопления, устройство системы водоснабжения, строительство памятника «Жиздринские Хатыни».
3. Метод сопоставимых рыночных цен (анализ рынка) при определении НМЦК на приобретение ГСМ, сувениров, хозяйственных и канцелярских товаров, картриджей, найм жилых помещений, техническое обслуживание и ремонт электрооборудования, обслуживание пожарной сигнализации, проведение культурно – массовых мероприятий. В целях применения метода сопоставимых рыночных цен отделом использованы ценовые предложения поставщиков, информация о ценах товаров, работ, услуг в соответствии  с требованиями п. 1, 2 ч. 18 ст. 22 Закона № 44-ФЗ.

Выборочной проверкой обоснования начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) включенной в план – график, нарушений не установлено.
- Применение заказчиком мер ответственности и совершения иных действий в случае нарушения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) условий контракта

В проверяемый период случаев нарушения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) условий контракта не уставлено.
- Соответствие поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги условиям контракта

      Выборочной проверкой соответствия поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги условиям контракта, нарушений не выявлено.
- Своевременность, полнота и достоверность отражения в документах учета поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги
     В проверяемом периоде поставленный товар, выполненные работы, оказанные услуги отражены в документах учета своевременно и в полном объеме.  
- Соответствие использования поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги целям осуществления закупки
Нарушений по данному вопросу, проведенной проверкой не выявлено.

Зам. зав. отдела финансов
администрации

 МР «Жиздринский район»                                                                            Еремкина Л.И.
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